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3anmaua 1. Teo e piieHO BO XOPU30HTAIHA HACOKA, Off BUcHHa 12 m, co 6p3una 20 m/s. Bo MomeHTOT
KOra TeJIOTO y/iupa Ha 3eMjaTa Ja ce onpejenar:

a) MaKCUMAaJIHUOT XOPU3OHTAJIEH JOMET Ha TeJI0TO;

0) BKyIHaTa Op3MHA Ha TEJIOTO.

3a 3emjuHOTO 320p3yBame 1a ce 3eMe g = 9,81 m/s%.

3amaua 2. Ha teno co ¢popma Ha kBajap u maca 16 kg my e coorreHa noyetHa 6p3uHa o 2 m/s, a
MOTOA TEJIOTO € MYIITEHO JIa Ce JIBUKH 110 parasa nojiora. TeoTo moMuHyBa pactojanue 16 m npen na
3acTaHe.

a) Jla ce ckuIpa BEKTOPCKHOT JjarpaM Ha CUJIMTE KOH JIejCTBYBaaT Ha TEJIOTO.

6) Jla ce onpesenu roleMUHATa U HACOKATa Ha CUJIaTa Ha TPHEHeE.

B) [la ce onpenenu paboraTa U3BpIIIEHA BP3 TEJIOTO OJ] CTPaHa Ha CUJIaTa HA TPHUEHhE.

3anayva 3. Axo npu npoMeHa Ha Op3MHATa Ha €JTHO TeJI0, HETOBUOT UMITYJIC C€ 3TOJIEMIJ /IBa MIATH NaTH,
3a KOJIKY ITaTH Ce 3roJIeMIJIa Heropata KMHETHUYKa eHepruja? MacaTa Ha TeJIoTO OCTaHajla HElIPOMEeHeTa.

3apnaua 4. Ha rpadukor Ha Cimka[I| npukaxana e Op3uHara Kako (DyHKIMja O BpeMeTO Ha HEeKOe TeJlo
KOELITO Ce JBHMXU I10 NpaBa JMHUja.

a) [IpecmeTajte ja cpenHata Op3uHa Ha TEJIOTO.

0) [IpecMeTajTe ro BKYITHUOT M3MUHAT AT HA TEJIOTO.

B) Akoont =1 s g0t =3 s HamecTo co 3 m/s , TeJIOTO ce ABMXKENO co —3 m/s (ja IPOMEHUJIO HacoKaTa
Ha cBojaTa Op3uHa), PECMeTajTe ro BKYIHOTO MOMECTYBalbe M BKYITHUOT U3MUHAT I1aT.

Cauka 1



3amaua 5. Teso ce ABMKM MO KPYXKHA ATEKa CO paauyc 2 m, Taka IITO 3a BpeMe Of 5 S paBu aroi /2
rad. AKo ce IpeTIoCTaBH JieKa TeJIOTO Ce JBVKU IO KPYKHUIA CO pAMHOMEPHA Op3UHA JIa ce OTpeIe)Iu:
a) JuHKCKaTa Op3WHa Ha TeJOTO;

0) NepuoIOT Ha poTaIyja;

B) OpOjOT Ha IieJI1 3aBpTyBamba 3a Bpeme o1 70 cekyuau (¢ = 70 s).

Cekoja 3a1aua Hocu o 20 601081
Bpemerto 3a padora n3HecyBa 120 min.



